



一年的挂靠费用约为6万元,由于可以“躺着赚钱”,报考人数越来越多

# 一级建造师考试“泄题”背后暗藏玄机

其实是费用高昂的培训班在做“另类营销”,以吸引考生报班

本报讯(记者赵剑影)近日,有媒体报道称,有参加过一级建造师资格考试的考生考前就从论坛、QQ群等多个渠道看到了所谓的“押题”,这些预测与考试原题相似度超过了六成,怀疑考题遭到了泄漏。记者调查发现,这背后其实是培训班在做“另类营销”,以吸引考生报班。

记者在采访中了解到,如果能考取国家一级建造师职业资格证,只要挂靠到建筑公司,一年几乎什么都不用做,就可以拿到6万

元左右的收益。由于可以“躺着赚钱”,不少人为了拿到证,花大价钱报培训班。

程前是今年参加一级建造师考试的考生,他说:“这几年因为媒体报道的多,很多人知道建造师是一个‘掘金’的点,所以现在考证的人特别多。但是一级建造师的通过率一直保持在10%左右,考证的难度其实还是很大的。”

对于一级建造师考题疑似泄题的问题,一位刘姓考生则对此表示淡然,“如果一个人自己压根没怎么看书,单凭押题压根不可能过。我

觉得泄题之说很可能是培训班故意说的,他们猜了那么多考点,总归有几个能考到吧。”

而一位不愿透露姓名的培训机构的工作人员告诉记者:“其实很多培训机构都会在考前进行‘押题’,发放押题资料。每年每个机构都这样,但是押题准不准这个就是要靠‘宣传’了”。

他笑着说:“就跟社会上的其他考试一样,培训机构的‘打法’都基本相似,如果能押到题,第二年来上培训班的人自然就会增加。像这种国家考题如果真的能拿到题目,那估

计就不只是押题的事情了,应该会违法吧?所以说,那种宣传能押准题的说法,背后其实是培训班在做‘另类营销’,以吸引考生报班。”

以2014年数据来算,每年有10万名考生通过一级建造师考试,按照10%的平均通过率来估算,至少有100万人参加考试。程前告诉记者,一般网络培训课程,课程质量比较好的,也就是说的老师比较好、后续服务比较好,四年一般在4000元左右。面授的相对网络培训就贵多了。“我报过通过后付费的培

训班,10800元4科,先付费的7600元。”面对如此巨大的市场份额,每个培训机构都使出了浑身解数,吸引报考者前来报考。

事实上,住建部、人社部等部门近年来采取了一系列更加严格的监管措施治理挂靠行为,挂靠越来越难将成为趋势。而且挂靠行为本身属于违法违规行为,如果挂靠项目涉及建筑安全问题,还可能面临更大风险。那些想以考证挂靠赚钱的人要掂量掂量了,不要被培训机构忽悠了。

据新华社北京10月12日电(记者谭晓玲、董峻)近期大众汽车(中国)销售有限公司确认,由于安装了特定的发动机控制模块软件,会导致部分进口大众柴油车辆的尾气排放检测数值在实验室检测时与实际道路行驶时存在差异。为保护我国消费者权利和公众权益,质检总局12日针对上述情况发布了风险警示通告。

据大众汽车(中国)销售有限公司统计,在中国市场共有1950辆装备EA189柴油发动机(2.0TDI)的进口大众汽车,包括1946辆进口途威(TIGUAN)和4辆进口帕萨特。

警示通告要求大众汽车(中国)销售有限公司须尽快制定并落实针对上述问题的软件修正召回计划。大众汽车(中国)销售有限公司及其授权经销商,须明确通知相关车主存在的问题及应对措施,并向所在地出入境检验检疫机构报告进展情况。

警示通告还提示相关车主在大众汽车(中国)销售有限公司公布召回计划方案后,尽快与就近的授权经销商取得联系,妥善处置和解决车辆存在的有关问题。

## “自助奖罚”节约百万资金

本报讯(记者杜鑫)10月11日,刘泽忠、韩丽娜、唐琦、董丽敏等40多名员工再次荣登中铁十一局四公司武汉地铁机场线一工区节约水电“名人榜”,同时拿到了9月份的节约水电奖金。据悉,这已经是该工区连续10个月按时兑现“只要节约降耗的有心人,哪怕是节约一滴水、一度电,同样也能拿奖金、成名人的”自助奖罚制度。

去年底,该工区在广泛征求各班组意见的基础上,开始实施用水用电“自助奖罚”措施。据统计,从去年12月到今年9月,全项目部共用电600000度,用水18000吨,每月平均用水电量是同类投资项目部的四分之一,节约了近百万元的资金。

(郑海涛 黄福国)

## 邮政行业将开始实施“邮政+”战略布局

本报讯(记者苑维)10月9日是第46届世界邮政日。记者从国家邮政局获悉,我国邮政行业将开始实施“邮政+”战略布局。据悉,今年前7个月快递业务量已超百亿件,我国快速发展的快递物流行业面临转型升级。

近年来,线上消费繁荣,带动了线下物流行业成长,但也出现了物流“爆仓”、“快递慢投”等问题。国家邮政局局长马军胜坦言,这说明邮政行业面临调结构,整体业务水平还有待提高。“加速推动快递业务板块从‘1+1’向‘1+3’扩容转型,积极服务‘中国制造2025’,充分利用电子商务和云计算等平台,推动邮政快递业与电子商务、现代制造业等关联产业融合发展。”

据了解,为提升物流速度,目前各快递企

业加大信息化投资,国内排名前15的快递公司全部实现了电子面单的普及使用;占全国电商市场份额90%以上的主流快递企业全部完成了快递基础业务的信息化,大数据产品成为快递企业的标准配置。

通过数据的流转,电子面单系统可以自

动串联发货商家、送货快递公司、收货消费者以及干线线路的数据信息。基于电子面单串连的数据,可对快递链路进行一系列优化。数据显示,快递公司启用大数据路由分单后,分单的速度从3~5秒每单,下降到1~2秒每单,仓库分拣效率普遍提高50%以上。

## 相比一次性买家和从未开展并购的企业 频繁并购更能为股东创造价值

本报北京10月12日电(记者杜鑫)与浅尝辄止的一次性买家和从未开展并购项目的企业相比,频繁开展并购项目的买家在为股东创造价值方面表现更胜一筹。此外,经验丰富的买家在收入和利润增长率上也显著快于那些仅依赖于有机增长的企业。这是记者从波士顿咨询公司(BCG)今天发布的报告《从购买增长到价值创造:提升企业并购的回报率》中获悉的。

报告显示,在1990年至2014年的25年内,投资组合构建者与积极买家的年均股东总回报平均值分别为11.6%和8%,而一次性买

家和从未开展过并购交易的企业的年均股东总回报平均值却分别只有3.5%和5.6%。10年期和5年期的比较结果也呈现了相同的趋势。

报告作者之一、BCG董事经理Georg Keineburg说:“并购交易能否取得成功,最关键的两大因素就是审慎选择并购目标以及有效开展并购后整合。并购不仅能促进企业增长,同时有助于推动价值创造。但前提是,企业必须善于进行并购。我们的研究数

据表明,企业在并购后可能会遭遇利润下滑。而企业的并购经验越丰富,就越有机会战胜这一挑战。”

## 环保部:秸秆污染防控形势仍不容乐观

象,秸秆污染防控形势仍然不容乐观。

环境保护部卫星遥感巡查监测数据表明,2015年5月20日~7月31日,在全国范围内共监测到秸秆焚烧火点1158个,较2014年同比减少961个,减幅为45.35%。

从全国秸秆焚烧火点分布情况看,火点数排前10位的省份依次为河南、河北、山东、黑龙江、安徽、四川、山西、陕西、内蒙古、湖北。其中,

河北、黑龙江、内蒙古、山西等4省份火点数较2014年同比有所增加,特别是黑龙江省增幅明显;其余6省份较2014年同比均有所减少,尤其是安徽、湖北、河南等3省火点数大幅减少,减幅分别达95.03%、82.28%、37.18%。

从全国秸秆焚烧火点强度看,平均每千公顷耕地面积火点数排前3位的省份依次为河南、河北、山东。

措施,因此通过银行贷款的积极性有所增加,于是对民间贷款的需求有所减少。

报告显示,除了网贷综合收益率继续呈现下降态势之外,目前大部分运营规范、实力雄厚、知名度较高的大型网贷平台也采取了降低利率吸收资金的措施。对此,知名财经评论员余丰慧表示,网贷平台收益率利率双降将促使整个社会融资成本降低,减轻企业负担。

“目前社会融资成本高的主要原因是,民间借贷平台等融资成本太高,拉高了整个社会融资成本。网贷平台收益率利率双降预示整个实体经济融资成本正在下降。这也折射市场机制正在发挥作用,是市场无形之手在指挥和导演着。”余丰慧说。

从全国秸秆焚烧火点强度看,平均每千公顷耕地面积火点数排前3位的省份依次为河南、河北、山东。

措施,因此通过银行贷款的积极性有所增加,于是对民间贷款的需求有所减少。

报告显示,除了网贷综合收益率继续呈现下降态势之外